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Struktura  studijního oboru
Studium oboru Veřejná správa a regionální politika je koncipováno dvoustupňově, na soubor 
společenskovědních disciplín navazuje paralelní studium dvou předmětových bloků (sociální 
politiky a sociální práce,  veřejné správy a regionální politiky – viz přílohy č. 1 - 2).

Blok sociální politiky a sociální práce se opírá především o filozofii a etiku, psychologii a sociologii
a zahrnuje předměty požadované Minimálním standardem vzdělávání v sociální práci i řadu 
přednášek a seminářů nad rámec standardu zaměřených na sociální práci s etnickými a 
menšinovými skupinami.

Blok veřejné správy a regionální politiky vychází ze základů práva, ekonomie, politické i správní 
vědy, na které navazuje řada standardních předmětů z oblasti teorie i praxe veřejné správy (např. 
správní právo, veřejná ekonomie, veřejné finance, Evropská unie), aplikované politické vědy i 
základů regionálních věd. Zvláštní pozornost je věnována  problémům transformace a integrace 
regionů, zejména pohraničních, v rámci ČR a EU,  i sociální  a národnostní politice v těchto 
regionech.

Problematika veřejné správy a sociální práce se pak prolíná ve specificky pojatém konceptu 
komunitní práce a v zaměření na problémy menšin, které přesahují povinné akreditační požadavky. 
Důraz je kladen na poznání ekonomických, správních a politických souvislostí různých forem této 
práce na místní i regionální úrovni včetně možností plánování, sdružování a využívání různých 
zdrojů i nástrojů regionální politiky ČR a EU.  Z tohoto aspektu je studium zaměřeno zvláště na 
otázky:

• participace obyvatel komunity při řešení problémů z různých oblastí života
• účasti veřejnosti na přípravě rozvojových plánů obcí, krajů i regionů včetně společných 

přeshraničních projektů
• společných aktivit stávajících euroregionů, zejména možností podpory komunitních 

nadací a koalic
• spolupráce mezi institucemi státní správy, místní samosprávy, neziskových organizací, 

lokálních asociací a sdružení atd.
• prevence a boje s nezaměstnaností a projevy pracovní diskriminace některých skupin 

obyvatelstva (např. žen, migrantů, zdravotně postižených osob aj.).

Tyto otázky jsou pojednány kromě předmětu Teorie a metody sociální práce postupně v několika 
dalších (např. Metody a techniky sociálních výzkumů, Sociologie ve veřejné správě, Lokální 
politika , Trh práce a politika zaměstnanosti aj.).

Také problematika menšin je koncipována komplexně a pozornost věnována historickému vývoji i 
současné situaci etnických menšin, menšinových a diskriminovaných skupin a jejich právní ochraně
včetně odškodňování obětí represí, zejména dřívějších totalitních režimů v tuzemsku i v  
postkomunistických zemích střední a východní Evropy. Studenti jsou seznámeni s formami a 
metodami sociální práce a poradenství ve vztahu k různým cílovým populacím, učí se vhodným 
technikám intervence do jejich postavení i podpoře jednotlivců, rodin a menšinových skupin. 
Speciální pozornost je věnována problematice národnostních a etnických menšin, migrantů, 
zdravotně postižených osob, obětí násilí i pachatelů trestných činů a vězňů se  zdůrazněním 
zapojení menšin a marginálních slupin do života komunity a otázek multikulturního soužití různých
skupin populace. Tyto otázky jsou jednak obsahem osmi speciálních kurzů, jednak jsou zahrnuty i v
dalších předmětech (např. Teorie a metody sociální práce, Komunikace, Poradenství ve veřejné 
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správě, Sociologie ve veřejné správě aj.).

Uvedené specializace jsou podporovány vědeckovýzkumnými  úkoly řešenými na pracovišti v 
rámci grantových a rozvojových projektů, na jejichž řešení mohou  formou dílčích empirických 
analýz i bakalářských prací participovat studenti. V současnosti jsou to např. dílčí výukové granty 
Evropské komise „Evropská unie“ a „Strukturální fondy EU“ v projektu Jean Monnet (řešitelka A. 
Václavíková) a mezinárodní projekt „Opavské a opolské Slezsko ve směru evropských standardů“ 
(řešitelé M. Lis za Uniwersytet Opolski, D. Janák za FVP SU). Ke zkvalitnění studia přispívají i 
výměnné studijní pobyty a stáže studentů i pedagogů na partnerských  univerzitách, vysokých 
školách a VOŠ v Polsku, Německu a Portugalsku.


